لو

首席编辑:马智峰 组版:王震 校检:公大年曹李力

大雁塔景区急救人员

补配盒饭,任务来了

大雁塔景区人如潮涌,记者看到, 由西安急救中心医生、护士、司机 组成的多个现场医疗保障急救车 组驻点值守,为游人生命护航,为 市民的健康"站岗放哨"。

1月31日16时45分,记者 来到大雁塔景区安保中心医疗 保障点。在这里驻守的是医生 罗选娟、护士唐乐、司机袁伟锋 组成的医疗救治车组。罗选娟 接到调度员的指令,在壹洋堂门 口有一位14岁少年手脚发麻不 能行走,需要急救。袁伟锋启动 救护车赶赴现场,因为路上人 多,急救人员提着急救箱,推着 担架车一路小跑向现场奔去。 经过现场检查后,患者被送往西 安市第九医院。他们从医院返 回安保中心医疗保障点正是领 晚餐的时间,晚餐是炒米饭,正 准备用餐时,接到了新的任务, 在银泰百货商场,43岁的宋女士 左膝关节疼痛,活动受限需要送



他们立即驱车奔赴现场。 刚刚送来的炒米饭,撂在一旁, 静静地等待主人回来。

在大雁塔景区大悦城医疗 保障点,医生房乐乐、护士孙宝 娟、司机汪养红车组在这里驻 守.1月31日19时06分,一位40 多岁的女士从70厘米的台阶上 摔下,踝关节受伤疼痛难忍不能 活动,需要送往西安交大第一附 属医院,当他们执行完任务返回 医疗保障点,已经是20时,刚扒 了两口炒米饭,又接到指令, 位75岁的老太太心慌乏力,需要 送往西安交大第一附属医院。 本来已经不热的晚餐,只好放一 旁。房乐乐说,他们经常刚扒拉 几口盒饭任务就来了,几个急救 循环下来,等能安心吃饭时,饭 也凉透了,"医护人员的晚餐没 个占。

文/图 本报记者 张毅伟

曹警官"探亲记"



上十七,西安市未央区 未央湖街道馨和居的一户廉租 房里充满欢声笑语。中国好人、 全国公安机关爱民模范、西安市

公安局莲湖分局民警曹全生 白 费采购年货前来探望杨婧一家, 送去春节的温暖和祝福。

杨婧是曹金生11年前帮助

父母未婚生育,杨婧出生后一直 没有户口。28岁时,她因结婚需 要户口,通过微博向曹金生求 助。曹金生联系杨婧远嫁的母 亲进行亲子鉴定,经过6个月的 努力,最终帮助杨婧成功落户。 2013年11月18日,杨婧终于在北 院门派出所落了户。之后,曹金 生一直牵挂着杨婧一家人,并与 他们一家结成了"亲戚",经常打 电话嘘寒问暖。他们家里遇到困 难和急难事,曹金生也都会尽最 大能力帮他们解决。曹全生多年 来一直与杨婧一家保持联系,逢 年过节或生活有难时,他都会伸 出援手,为这个家庭送去关怀。

落户的一位特殊"亲戚"。由于

本报记者 朱娜娜 实习生 辛米子衡

趟没有旅客的列车

本报讯(葛永强 记者 石喻涵 实习生程歆媛)2月4日,夜幕沉 沉之时,国铁西安局西安机务段 动车组司机陈建科已经开始了 新一天的工作。他迅速起床、叠 被、洗漱、着装,确认好手账和点 单,拉着箱子赶往派班室出勤作 业。测酒、核对揭示、确认安全 卡、领取备品,一整套的出勤流 程严谨且规范,值班员在手账上 盖完章后,陈建科赶紧拉着箱子 到了食堂。为了给出库作业留 出充足的时间,陈建科一直习惯 将早饭带上。

今年46岁的陈建科担任动 车组司机已经14年了,今年也是 他的第26个春运。当天他值乘 的列车跟平常不一样,没有旅 客。每天清晨,第一趟正式载客 的动车组列车开行前,会在固定 区间双向对开一趟按照运营标 准运行的确认车,简称"动检 车",它的开行是为了确保后续 载客列车的运行安全。

领取主控钥匙、上车、静态 检查、闭合电源开关、ATP设置、 全部制动试验,一套流程结束 后,换到另一端再进行一遍。40 分钟后,陈建科做完了出库准备 作业,一看时间已经快4时了,联 控确认出库时间后,陈建科才开 始吃早饭。

4时30分,列车稳稳停到了 西安北站,各站段工作人员上车 架设各种检测设备,车站工作人 员装载快递,一通忙碌。

5时05分,"车门关闭、信号 开放、到点开车……"随着陈建 科清晰短促的呼唤,DJ5801/4次 列车从西安北站驶向600多公 里外的银川。 一路上,陈建科 标准地完成了1000多个指令动 作和300多次呼唤应答,瞭望路 况、确认信号、控制车速。

8 时 08 分, DJ5801/4 次正 点到达银川站,"西安北至银 川段线路设备正常。"陈建科 向调度报告检测情况后,终于 舒了一口气,长时间的专注让 他的眼中流露出一丝疲倦。 他知道,每一次的值乘任务都 不容有失,这是对列车安全运 行的保障,也是对乘客生命安 全的承诺。

老外眼中的中国年

西安的春节最有年味

今年,来自巴基斯坦的留学 生夏豪在中国度过了他的第五 个春节,1月28日,记者与夏豪 连线采访时,他正在准备"年夜 饭"。当天他邀请了五六位在北 京、上海的留学生朋友团聚在西 安,他们一起庆祝中国的新年, 体验地道的年俗文化,感受浓厚 的节日氛围。

夏豪目前在西北工业大学攻 读博士学位,五年前他第一次来 到中国时,对春节的概念还很模 糊,只知道这是中国人最重要的 节日。而如今,每年春节他都会 与朋友们相聚,共同庆祝新年的 到来。

夏豪表示,五年来,他在中国 多个城市庆祝过春节,总体说来 他认为西安的春节最有年味,西 安人更加热情好客。"每次过年 都会让我感受到浓厚的节日氛 围和中国人的热情。"夏豪笑着 说,"刚来的时候,我对春节的很 多习俗都不太了解,但现在我已 经习惯了中国的过年方式,比如 吃年夜饭、包饺子、贴春联、看春 晚等等。"

今年的春节,夏豪与几位朋 友相约在西安共度。为了体验最 地道的年俗,他们早早准备了过

年的食材,同时他和朋友们还一 起贴春联、挂灯笼。他表示,春节 不仅仅是一个节日,更是一种文 化体验,让他深刻感受到了中国 家庭团圆的意义。"每到这个时 候,街上到处都是红红的灯笼, 商店里播放着喜庆的音乐,我非 常喜欢这种氛围。"

在中国这几年里,夏豪不 仅适应了春节的习俗,也收获 了深厚的友谊。"虽然我的家人 在巴基斯坦,但在中国我也有 很多朋友,我女朋友也是中国 人,每年春节我们都会聚在一 起,就像一个大家庭。"他说, "我第一次在中国过春节时,朋 友的家人还给了我'压岁钱', 那一刻我真的感受到了中国家 庭的温暖。

夏豪认为,春节不仅是一种 文化符号,更是一种情感的联 结。每年春节,来自不同地方的 人们都会回到家乡,与家人团聚, 而对于像他这样的外国人来说, 春节也成了感受中国文化、加深 友谊的重要时刻。"中国的春节让 我感受到家的温暖,也让我越来 越喜欢这个国家。"

> 本报记者 朱娜娜 实习生 辛米子衡

春节和同事一起 包饺子贴春联

今年26岁的波哥大小伙 Juan Manuel(中文名黄曼威),作 为西安地铁培养的第二批波哥 大海外学员,蛇年春节在中国传 统文化积淀深厚的西安度过,中 国春节的喜庆热闹及仪式感,让 黄曼威对古城西安有了更深刻的 认识

黄曼威对记者说,在来中国 之前,他就知道西安是一座历史 悠久的城市,以秦始皇兵马俑而 闻名世界,中国十多个朝代曾在 这里建都。然而到达这里时,他 意识到西安也是一个拥有先进交 通系统的现代化城市。

黄曼威说:"大雁塔、钟鼓楼、 大唐西市、西安城墙,这个春节我 都逛过,今年是蛇年,春节是中国 的传统节日。在春节我有幸和中 国同行一起在西安辞旧迎新,了 解到不少中国年俗,十分有趣。 例如与朋友家人的聚会聚餐,包 饺子、贴春联,交换红包等。给我 印象最深的是,春节是中国人最 为看重的家庭团聚的节日.我也 喜欢看到整个城市被喜庆的红色 装饰一新,红红的灯笼、红红的春 联, 让城市充满了活力, 让我感受 到了中国朋友最看重的是与家人 和朋友在一起的这段宝贵时光,



黄曼威

团聚和彼此祝福是中国春节中最 为重要的内核。"

黄曼威翻阅手机,向记者展 示春节逛街旅行、和中国同事一 起包饺子、贴春联、跨年一同撞响 古钟的照片。黄曼威说,在中国, 每年春节大家都会互相送上美好 的祝福,蛇年春节,他祝愿西安人 民新年快乐,身体健康,万事如 意!希望新的一年带来更多的幸 福和成功。

文/图 本报记者 张彦刚